
Внеклассное мероприятие ко Дню Матери: 

"Мама- самый главный человек в жизни ребенок» 

 

Цели мероприятия: 

1. Воспитывать у школьников любовь и уважение к матери, чувство 

благодарности за ее заботу и любовь. 

2. Развивать взаимоотношения между родителями и детьми. 

3. Научить детей работать в команде. 

Ход мероприятия: 

Учащийся: Мама - это значит нежность, Это ласка, доброта, 

Мама - это безмятежность, Это радость, красота! Мама - это на ночь сказка, 

Это утренний рассвет, Мама - в трудный час подсказка, 

Это мудрость и совет! 

 Мама - это зелень лета, 

 Это снег, осенний лист, 

 Мама - это лучик света, 

 Мама - это значит ЖИЗНЬ! 

Учитель: Самое прекрасное слово на земле – мама. Это первое слово, 

которое произносит человек. На всех языках мира оно звучит одинаково 

нежно. 

 

Отшумит и умчится любая беда, 

Как весною порою грохочущий гром, 

Если с вами она, если рядом всегда 

Человек, на котором держится дом. 

Может быть 33 ей или 73 – 

Сколько б ни было ей, возраст тут ни при чем: 

В беспокойстве, в делах от зари до зари 

Человек, на котором держится дом. 

Очень редко, но все же бывает больна, 

И тогда все вокруг кувырком, кверху дном. 

Потому что она, потому что она – 

Человек, на котором держится дом. 

Нас куда-то уносит стремительный век. 



В суете мы порой забываем о том, 

Что она – не фундамент, она – человек, 

Человек, на котором держится дом. 

Чтобы было и в сердце, и в доме светло, 

На ее доброту отвечайте добром. 

Пусть всегда ощущает любовь и тепло 

Человек, на котором держится дом. 

 

Ученик: Сегодня мы собрались, чтобы сказать нашим мамам: большое 

спасибо! Спасибо за ваш труд! За бессонные ночи у наших детских кроваток! 

За терпение во время нашего обучения! 

От имени всех детей говорим: Низкий вам поклон, дорогие наши мамочки! 

Ученик: 

Ноябрь шагает по дворам 

В лучах прохлады, света.  

Сегодня праздник наших мам 

И нам приятно это. 

От чистого сердца простыми словами  

Давайте, друзья, потолкуем о маме. 

Мы любим её как хорошего друга  

За то, что у нас с нею всё сообща, 

За то, что когда нам приходится туго,  

Мы можем всплакнуть у родного плеча. 

Мы любим её и за то, что порою 

Становятся строже в морщинках глаза. 

Но стоит с повинной прийти головою – 

Исчезнут морщинки, умчится слеза. 

За то, что всегда без утайки и прямо  

Мы можем доверить ей сердце своё. 

И просто за то, что она – наша мама. 

Мы крепко и нелепо любим её! 

 

Учитель: 

Сегодня мы будем в игры играть 

Для Вас будем петь, танцевать. 

Для нас – счастье присутствовать здесь, 

 



Дети: Спасибо вам, мамы, за то, что мы есть! 

 

1 конкурс “Найди руки мамы” 

Учитель: Каждая мама с детства гладит своего ребенка много раз, её руки 

такие теплые и нежные. Сейчас нужно образовать круг. В круг по очереди 

встает ребенок с завязанными глазами , под музыку ходит по кругу и на 

ощупь определяет руки своей мамы. 

 

2. Конкурс «Доброе слово для мамы».  

Учитель: У мамы самое доброе сердце. Мама - это огромное окно в мир. 

Мамы любят нас просто за то, что мы есть. Они ничего не просят взамен. 

Сколько добрых слов хочется сказать ребятам в адрес мам. И сейчас у них 

есть такая возможность. Я приглашаю сюда ваших детей. Задача: сказать 

доброе слово на каждую букву из имени мамы 

 

   «Экспресс наставления »   

Мамины уроки – на всю жизнь. 

Предлагаю родителям провести экспресс-наставления  для чад своих. 

Выдаются всем родителям , читают по очереди. 

1. Не курить! 

2. Не сорить! 

3. По газонам не ходить! 

4. Избегать случайной  связи 

5. И сырой воды не пить. 

6. Не сидеть 

7. Не стоять 

8. Левый ряд не занимать 

9. Не входить без приглашения 

10. Без нужды не открывать 

11. На ходу ни сигай – ни в автобус, ни в трамвай 

12. И уж если не уверен – никого не обгоняй 

13. Не держи открытым рот 

14. Не влезай, а то убьет 



15. И старушку в магазине пропусти всегда вперед 

16. Продавцам не хамить 

17. Руки с мылом чаще мыть 

18. И животных в зоопарке пирожками не кормить 

19. Пальца в соль не макать 

20. Кулаками не махать 

21. Не печатными словами никого не обзывать. 

22. Не торчи под стрелой 

23. Не пили тупой пилой 

24. И не пей в кафе спиртного, принесенного с собой 

25. Не стоять на ушах 

26. Не ходить на головах 

27. Больше двух не собираться в неположенных местах 

 

 

3. конкурс “Переводчики” 

Учитель: А теперь немного воспоминаний. Дорогие мамы, вы помните, 

когда ваши дети были маленькими. Они только учились говорить, их слова 

получались неловкими, корявыми, смешными. Окружающие плохо понимали 

детей, и вам приходилось часто выступать в роли переводчиков. И 

получалось это примерно вот так... 

(Приглашаются 3 мальчика, они получают по воздушному шарику с запиской 

внутри. Шары нужно надуть так, чтобы они лопнули. В рот взять по 2–3 

конфеты, разжевать, но не глотать их (или 2 грецких ореха). Произнести 

по очереди написанную в записке скороговорку. Мамы должны “перевести”, 

что они поняли.) 

 

4 конкурс “Пантомима” 

Учитель: Ребята, вы постепенно росли и уже стали разучивать с мамами 

первые детские стихи. И когда вы путали строчки, мамы пытались вам 

подсказать. Как же они это делали? 

Итак, мама получает записку с началом стихотворения и подсказкой-

пантомимой показывает движения персонажей стихотворения, а её ребенок 

угадывает и рассказывает стихотворение до конца. 

Варианты: 



 “Идет бычок, качается...” 

 “Уронили Мишку на пол...” 

 “Зайку бросила хозяйка...” 

 “Наша Таня громко плачет...” 

 “Мишка косолапый...” 

 «Мой веселый звонкий мяч...» 

 

5 конкурс “Как хорошо ты знаешь маму”. 

Выходят парами мама с ребенком, между ними перегородка. Им задается 

вопрос, на который им нужно написать ответ. Побеждает пара, у которой 

больше совпадений. 

1. Мамины любимые цветы……… 

2. Мамино любимое блюдо………………………………………………… 

3. Мамино любимое время года……………………….. 

4. В свободное время мама любит- .………………………. 

5. Мама любит готовить (блюда) -…………………………….. 

6. Мамино любимое занятие - …………………………………. 

7. Мама мечтает о - ….…………………………… 

8. Как мама любит отдыхать ………………………………….. 

9. Дома мы маму называем так ……………………………….. 

10. Мамино любимое место в доме ……………………………… 

11. Мамина любимая песня ……………………………………………. 

12. Маминым любимым предметом в школе был …………………… 

13. Мама хочет чтобы я стал(а) …………………………….. 

14. Мамин любимый кухонный прибор ……………………………. 

6. конкурс “Школьная жизнь детей” 

Учитель: Мамам необходимо написать расписание уроков на один из дней 

недели. 

Учитель: Замечательно, все мамы интересуются жизнью своих детей в 

школе и вообще, в курсе всех событий. Так держать! 

 



Ну, а какой же праздник обходится без частушек? Послушайте частушки в 

исполнении наших мальчишек. 

1.  Дорогие наши мамы, 

Мы частушки вам споём. 

С праздником вас поздравляем 

И привет большой вам шлём! (вместе) 

 

2. Дорогие наши мамы! 

Заявляем без прикрас- 

Честно, искренне и прямо- 

Очень, очень любим вас! 

 

3. Хоть и манят нас просторы, 

Мы от мамы ни на шаг. 

С папой можем сдвинуть горы... 

Если мама скажет как! 

 

4. И в работе нет красивей 

Мам отважных, боевых. 

Всё, что папы не осилят… 

Мамы сделают за них! 

 

5. Наши мамы - наша радость, 

Слова нет для нас родней 

Так примите благодарность 

Вы от любящих детей! 

 

6.Мы частушки петь кончаем 

 И даём такой совет: 

 Помогайте больше мамам – 

 Проживут они сто лет! 



 

Учитель: Не обижайте матерей,  

На матерей не обижайтесь.  

Перед разлукой у дверей  

Нежнее с ними попрощайтесь.  

И уходить за поворот  

Вы не спешите, не спешите,  

И ей, стоящей у ворот,  

Как можно дольше помашите.  

Вздыхают матери в тиши,  

В тиши ночей, в тиши тревожной.  

Для них мы вечно малыши,  

И с этим спорить невозможно.  

Так будьте чуточку добрей,  

Опекой их не раздражайтесь,  

Не обижайте матерей.  

На матерей не обижайтесь.  

Они страдают от разлук,  

И нам в дороге беспредельной  

Без материнских добрых рук –  

Как малышам без колыбельной.  

Пишите письма им скорей  

И слов высоких не стесняйтесь, Не обижайте матерей, На матерей не 

обижайтесь. 

- К этому замечательному дню ваши дети написали вам письма. Думаю, 

именно слова благодарности и добрые пожелания вам поднимут настроение. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Не жалела мама мыла, мама Милу мыла мылом, Мила мыло не любила, 

Мыло Мила уронила. 

Ты нас, мама, не ищи: щиплем щавель мы на щи, 

В роще травы шевеля, мы нащиплем щавеля. 

 

Мама шьет сорочку дочке. 

Строчит строчки на сорочке. 

Срочно строчит сорок строчек: 

Растет дочка, как росточек. 

 

-Ели две Эли эклеры в постели. 

Мама отмыла Эль еле-еле. 

 

На скамейку мама села, справа Сева, Слава слева. 

 

- Наши руки были в мыле 

Мы посуду сами мыли 

Мы посуду мыли сами 

Помогали нашей маме 

 

- Кукушка кукушонку купила капюшон, 

Кукушкин кукушонок в капюшоне смешон 

 

- Маленькая болтунья болтала, болтала, 

Да не выболтала 

 

 

«Экспресс наставления от мам»   

1. Не курить! 



2. Не сорить! 

3. По газонам не ходить! 

4. Избегать случайной  связи 

5. И сырой воды не пить. 

6. Не сидеть 

7. Не стоять 

8. Левый ряд не занимать 

9. Не входить без приглашения 

10. Без нужды не открывать 

11. На ходу ни сигай – ни в автобус, ни в трамвай 

12. И уж если не уверен – никого не обгоняй 

13. Не держи открытым рот 

14. Не влезай, а то убьет 

15. И старушку в магазине пропусти всегда вперед 

16. Продавцам не хамить 

17. Руки с мылом чаще мыть 

18. И животных в зоопарке пирожками не кормить 

19. Пальца в соль не макать 

20. Кулаками не махать 

21. Не печатными словами никого не обзывать. 

22. Не торчи под стрелой 

23. Не пили тупой пилой 

24. И не пей в кафе спиртного, принесенного с собой 

25. Не стоять на ушах 

26. Не ходить на головах 

27. Больше двух не собираться в неположенных местах 

 


